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STEAM-ОСВІТА ЯК СУЧАСНА ОСВІТНЯ ТЕХНОЛОГІЯ  

ФОРМУВАННЯ ЦИФРОВОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ  

МАЙБУТНЬОГО ПЕДАГОГА ПРОФЕСІЙНОГО НАВЧАННЯ 
 

Однією з ефективних освітніх технологій, здатних забезпечити інтегроване фо-

рмування цифрових, технічних і креативних навичок, на нашу думку, є STEAM-

освіта. STEAM (Science, Technology, Engineering, Arts, Mathematics) – це міждисцип-

лінарний підхід, що поєднує природничі науки, технології, інженерію, мистецтво та 

математику [9, с. 3]. STEAM-освіта є розвитком концепції STEM (Science, Technology, 

Engineering, Mathematics), яка з початку 2000-х років активно впроваджується у сві-

товій освітній практиці з метою підготовки фахівців до викликів технологічної епохи. 

Додавання компонента «A» (Arts) у STEM сприяє розвитку творчого мислення, інно-

ваційності та естетичного сприйняття світу [9, с. 3‒4]. 

Цифрова компетентність визначається як сукупність знань, умінь і ставлень, які 

дозволяють особистості ефективно використовувати цифрові технології для профе-

сійного розвитку, освітньої діяльності та комунікації [5, c. 84‒85]. Згідно з європей-

ською рамкою цифрової компетентності для педагогів «DigCompEdu», цифрова ком-

петентність викладача охоплює шість основних напрямів: професійне залучення, ци-

фрові ресурси, викладання та навчання, оцінювання, підтримка і розвиток цифрової 

компетентності здобувачів освіти [5, c. 18‒24]. Окрім того, STEAM-підхід ефективно 

поєднує розвиток цифрової компетентності з іншими ключовими навичками XXI сто-

ліття: критичним мисленням, креативністю, комунікацією та командною роботою  

[6, с. 38‒39]. 

У провідних університетах світу впровадження STEAM-освіти вже стало час-

тиною стратегій професійної підготовки педагогів. Наприклад, у США діють про-

грами підготовки вчителів, які включають обов’язкове опанування цифрових освітніх 

технологій [8]. Європейський досвід також демонструє ефективність STEAM-інтег-

рації. У Фінляндії, наприклад, цифрова грамотність є наскрізною темою на усіх рівнях 

педагогічної освіти [7]. Вивчення праць науковців свідчить про наявність різних під-

ходів до розв’язання проблем підготовки майбутніх педагогів професійного навчання, 
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що обумовлює потребу в подальшій науковій розробці цього питання [1; 2; 3; 4]. Уза-

гальнюючи результати аналізу наукових праць, можна стверджувати, що STEAM-

освіта, як сучасна освітня технологія формування цифрової компетентності майбут-

нього педагога професійного навчання, ‒ це інноваційна інтегративна технологія орга-

нізації освітнього процесу, що об’єднує знання та навички з галузей науки (Science), 

технологій (Technology), інженерії (Engineering), мистецтва (Art) і математики 

(Mathematics) для цілісного розвитку особистості, спрямована на формування в майбу-

тніх педагогів здатності критично мислити, вирішувати комплексні освітні завдання, 

генерувати інноваційні ідеї, творчо підходити до здійснення освітньої діяльності. 

Узагальнюючи підходи науковців, можна визначити ключові компоненти мо-

делі STEAM-освіти для формування цифрової компетентності майбутнього педагога 

професійного навчання: цільовий компонент (визначення цілей і завдань формування 

цифрової компетентності відповідно до вимог цифрової трансформації освіти); зміс-

товий компонент (інтеграція елементів STEAM-освіти в професійну підготовку); про-

цесуальний компонент (використання сучасних освітніх технологій) ‒ проєктне нав-

чання (Project-Based Learning), проблемно-орієнтоване навчання (Problem-Based 

Learning), фліп-клас (Flipped Classroom) тощо; технологічний компонент (викорис-

тання відповідних інструменти та сервісів); оцінювальний компонент (система діаг-

ностики і моніторингу рівня цифрової компетентності здобувача освіти). 

Таким чином, STEAM-освіта є ефективним інструментом формування цифро-

вої компетентності майбутніх педагогів професійного навчання. 
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